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l 'onorevole relatore ha fa t to ampie ed im-
por tan t i r iserve. 

Presidente. Nessun altro chiedendo di par-
lare, pongo ai voti le conclusioni della 
Giunta , che sono per l ' i nv io di questa peti-
zione al Ministero delle finanze. 

(Sono approvale). 
Ha facoltà di par lare l 'onorevole pre-

s idente della Giunta . 
Menafogiio, presidente della Giunta. Debbo 

annunziare alla Camera che gl i onorevoli 
Cimati e Morpurgo sono assenti da Roma, 
e perciò prego che siano r imanda te le pe-
t izioni sulle quali essi debbono r i fer i re . 

Non sono certo, ma credo che lo stesso 
r invio converrà fare per quelle su cui deve 
r i fe r i re l 'onorevole Toaldi. 

Mi permet to pure domandare il r invio 
della pet izione numero 5870, della quale è 
relatore l 'onorevole Giaccone, perchè l'ono-
revole San Fi l ippo, presenta tore di questa 
petizione, ha te legrafa to che avrebbe desi-
derio di assistere alla discussione. 

Presidente. Sta bene. Allora sono differi te 
le petizioni numero 5800, 5841, 5896, 5870 
e 5770. 

Pet iz ione n. 5836 : 
« Licia Gaetano, pres idente del la so-

cietà Reduci gar iba ld in i 1860-61 di Mes-
sina, a nome di quella associazione fa 
is tanza perchè si conceda un assegno vi ta-
lizio ai Gar iba ld in i supers t i t i del la ba t ta -
glia di Milazzo, » 

L'onorevole Giaccone ha facoltà di r i fe-
r i re su questa petizione. 

Giaccone, relatore. I l pres idente della so-
cietà dei Reduci gar iba ld in i del 1860-61 
in Messina, Licia Gaetano, ed il Consiglio 
di amminis t raz ione fanno is tanza alla Ca-
mera perchè si accordi anche a loro un -as 
segno vi tal izio, come già si è fa t to pei ve-
te ran i di Talamone, di Marsala ed altr i . 

Questa proposta già a l t re volte f u f a t t a 
per via di petizione alla Camera, e la Camera 
ne ha deliberato l ' invio al Ministero della 
guerra . Anzi essa si a t tag l ia ad una propo-

v sta di legge d ' in iz ia t iva par lamentare , che ho 
let to tes té , del deputa to Gattorno, la quale 
appunto tenderebbe a fa r sì che i fondi 
r i su l tan t i in bi lancio man mano che muo-
iono i supers t i t i delle nostre ba t tag l ie , ven-
gano des t ina t i a sussidiare i ve terani che 
hanno preso par te a ba t tag l ie successive e 
che in seguito sono da soccorrere. 

La Giunta delle pet iz ioni quindi , ren-
dendosi in te rpre te di quest i sen t iment i ed 

uni formandosi anche ai precedent i della 
quistione, ha del iberato di proporre al la Ca-
mera l ' invio di questa pet izione al Mini-
stero della guer ra per gl i oppor tuni prov-
vedimenti . 

Presidente. Se nessuno chiede di par lare , 
pongo a par t i to le conclusioni della Giunta 
che sono per l ' invio della pet iz ione n. 5836 
al Ministero della guerra . 

Chi le approva voglia alzarsi. 
(Sono approvate). 
Petizione n. 5769. I l deputa to Poli pre-

senta una petizione del s ignor G. Saxer,. 
amminis t ra tore delegato della Società I t a -
l iana di appl icazioni elettriche, il qua le 
dopo aver dimostrato : 

1° Che della circolazione consenti ta dal-
l 'ordinamento a t tua le alle Banche di emis-
sione, r imane a disposizione del l ' a t t iv i tà 
economica del paese una par te minima, la 
quale è insufficiente alle esigenze di ques ta ; 

2° Che l ' a t t iv i tà economica del paese 
è già notabi lmente progredi ta in questi ul-
t imi anni , ed in modo da r ichiedere di ne-
cessità una circolazione maggiore ; 

3° Che il r isveglio della produzione 
non è artificiale ed esuberante, ma reale, 
effettivo, ut i le ; 

Chiede, aderenti molte al t re Imprese 
indust r ia l i e molti pr ivat i , l 'adozione di op-
por tune provvidenze ; sia per sodisfare pron-
tamente alle esigenze della s i tuazione, sia 
per dare alla circolazione un assetto defini-
t ivo e razionale, che le permet ta di com-
piere l 'a l ta ed u t i le funzione sua a favore 
dell 'economia nazionale. 

L'onorevole P ivano ha facoltà di par la re 
per r i fer i re sopra questa petizione. 

PÌvano; relatore. Onorevoli colleghi, un ri-
levante numero di commercianti , indus t r ia l i 
ed agricoltori di var ie ci t tà d ' I t a l i a si è 
r ivolto al Par lamento per lamentare che al 
r isveglio della a t t iv i tà nazionale, onde t u t t i 
t raggono i più lieti auspici per il nostro 
avvenire economico, male corrisponda l ' in-
sufficienza del medio circolante per l 'ordi-
namento imperfe t to dato alle Banche di 
emissione. 

I pe ten t i hanno dimostrato specialmente 
le seguent i t re proposizioni : primo, che la 
circolazione consenti ta a t tua lmente agl i Isti-
tu t i di emissione resta in par te minima a 
disposizione dell ' a t t iv i t à economica del 
paese, par te che è affatto insufficiente alle 
esigenze di ta le a t t iv i t à ; secondo, che l 'at-
t i v i t à economica del paese è notevolmente 


